

王再興： 敢闖敢拚創業有成回饋社會 飲水思源書寫報效祖國篇章



原港區全國政協委員、香港江西社團(聯誼)總會主席 王再興

第十一、十二屆港區全國政協委員、香港江西社團(聯誼)總會主席王再興以敢闖敢拚的精神、睿智果敢的抱負，從經營個人事業的舞台，走到為人民服務的重要崗位，書寫了「雄心壯志搏長空，天高海闊任飛躍」的傳奇奮鬥史，他亦想以此激勵更多後輩，奮發圖強、不負韶華。



王再興率領香港江西社團(聯誼)總會赴贛參訪團在南昌考察

王再興祖籍廣東潮汕、出生於江西贛州，從小家境並不富裕，家中十一個小孩，排名第五。但他堅信「命運由我創」，不被眼前的困境打倒，自立自強，踏上創業之路。憑藉敢闖敢拚的精神，王再興用豪情和熱血開闢事業，一手建立獨創的商業模式，為數之不盡的人創造了就業崗位，為他們建立避風港。「人要有感恩精神，吃水不忘挖井人。」王再興反覆強調「感恩」二字，在他看來，懂得感恩才懂得做對的事，才能夠不偏離航線地向正確方向行駛。

創業成功須心無旁騖

回顧創業伊始，王再興選擇運輸行業，自己駕駛貨車往返廣東老家和贛州之間販賣土特產，由於工作性質，一路走南闖北，見多識廣。一開始，缺乏資金和人才，他便自己充當大貨車司機和運輸工人，借錢購置汽車、跑運輸，在耐力加上智慧、勤勞苦幹的努力下，其運輸隊最終發展成了贛州民營企業裏最大的運輸車隊。當慢慢有了一些積蓄，王再興將目光投注在即將破產的幾家國有企業中，他向親朋好友籌措資金，再加上個人積蓄，先後承包了贛州塑料廠、贛南化工廠。

自此他便開始連續締造商界傳奇，創造了多個民營企業之「第一」：第一條民營企業合資建設的公路，第一個民營企業收購、租賃、承包國有企業的案列，第一個民營企業參與建設的城市防洪工程，第一座由民營企業建設的城市物流商貿廣場……

有着豐富創業經驗的王再興表示：「創業路不會一帆風順的，很多事需要親力親為，多學不同的技能，裝備好自己才能更好地應付這些挑戰。」他認為很多年輕人有志創業，萌生一個想法並不難，難的是如何做到。「靠自己的意志力，摒除腦海中各種雜念，才能戰勝重重困難，成為最後脫穎而出的那位。生活中最難做到的，不是尋找最後的結果，而是在路途上能不受影響，堅持不懈地直達目標。去除雜念，終可成功。」

王再興(前排右四)參加「反暴力、救香港」集會，呼籲停止暴力行為，讓社會恢復穩定和諧。



發愛國愛港江西之聲

事業有成後的王再興，熱心參與公益事業，關心社會事務，積極參加愛國社團的活動，積極承擔社會責任，始終保有堅定支持維護國家、香港繁榮穩定，為社會謀福祉的初心和決心。他廣泛聯繫香港江西鄉親、贛屬社團和關心支持江西發展的香港社會各界人士，創建平台、凝聚力量，發出愛國愛港的江西之聲，香港江西社團(聯誼)總會由此應運而生。

王再興說：「從依法註冊到正式成立，短短半年多，之所以能取得這麼好的效果，最主要的是因為總會有一個熱愛祖國、精誠團結、無私奉獻的好團隊。」他所說的這支團隊，包括了在港經商、就業、求學的江西鄉親，在江西投資興業的香港商界精英，以及致力於推動贛港交流合作的香港各界人士。他們在愛國愛港的旗幟引領下聚到一起，堅信「香港好、國家好，國家好、香港更好」，明確將弘揚愛國愛港愛鄉精神、反對「港獨」言行寫入總會章程，表達了報效祖國的赤子之心。

在總會成立的兩年時間裏，王再興和其他會員做了很多成效卓越的工作，也受到各界好評。對於總會的諸多事務，王再興必定親力親為，在他看來，這是一個有使命、有責任、有擔當的社團，社團的未來與自己的未來共生存、同發展。

王再興公職眾多，先後擔任第三、四屆中國光彩事業促進會副會長，第十、十一屆全國工商聯常委，面對眾多社會事務，還要同時兼顧企業的經營，事無鉅細無不顧及，但都能夠應付自如，他分享道：「隨着閱歷和經歷的增加，要逐漸學會如何從容自如地安排好自己的工作。年輕人其實只要在工作過程中專心致志、心無旁騖，便會發現比預想中的輕鬆。只要踏踏實實做人，實實在在做事，將想法化為行動，再用行動來證明自己的實力，創造更多可能性，必能收穫更加豐富多彩的人生。」

凝聚共識締社會和諧

香港歷經過去一年的黑暴和疫情夾擊，民生困頓，王再興表示，香港國安法的成功落實，讓市民生活環境更有保障、更安全。香港的社會氛圍改善了很多，漸趨正面，香港經濟的復甦、長治久安、繁榮和穩定需要每一位愛國、愛港香港市民作出正確的選擇，發出正義的聲音，做出積極的舉動。

他說，香港在應對疫情的重要關頭，特區政府以港人的生命健康為重，作出押後立法會選舉的決定，全國人大常委會決定現屆立法會議員繼續履行職責不少於一年，為解決立法會選舉推遲一年後的空缺安排，提供了不可挑戰的憲制法律基礎，有利於社會穩定和政府正常施政，集中精力抗疫。中央政府全力支持香港抗疫，不遺餘力為香港提供一切必要的支持和幫助。支持香港興建方艙醫院、舉行全民核酸檢測等，這些都體現了國家的特別關愛，許多市民心存感恩，盡力配合一系列的防疫措施。對於有人刻意抹黑中央政府及特區政府的防疫工作，他說，社會上愛國及理性的人佔大多數，只有一小撮人為了個人利益破壞社會和諧，對此應予以強烈譴責。他呼籲：「作為理性思考的人士，可以多與身邊的人進行平等的探討，細心聆聽別人的意見，對於明顯偏激或錯誤的謬論，用適當的方式表達和指出問題。我相信透過每個人的力量，將正能量散播出去，定能為社會增添和諧之光、凝聚共識。」

長期回饋社會 助力抗擊疫情

自新冠肺炎疫情爆發以來，王再興率先捐款捐物563萬元並號召全體會員積極響應、奉獻愛心，總會成員累計捐款捐物超億元。總會先後向香港市民免費捐贈及向會員派發愛心口罩，共同抗擊疫情。總會全體會員團結一致，贏得疫情防控阻擊戰的最後勝利。王再興表示，口罩供應緊張之際，市民及長者難以購買，總會希望透過向長者免費派發口罩，送去溫暖以緩解他們的焦慮情緒，共同抵抗疫情。很多參加活動的長者們紛紛表示愛心活動很貼心，緩解了燃眉之急，非常感動。

王再興熱心慈善事業，他用實際行動長期回饋社會、幫扶弱勢群體、助力扶貧攻堅等等。每當內地發生地震、洪水、雨雪冰凍等自然災害時，他都慷慨解囊，積極向受災地區和群眾伸出援手；無私捐助革命老區、少數民族聚居區，以及眾多的貧困地區；積極回應國家戰略，投身於新農村和美麗鄉村建設、新型城鎮化建設、精準扶貧等活動。他還特別關心農村教育，帶領公司積極捐款、捐物，特別幫助因經濟困難而輟學的貧困孩子重新走進課堂。

無論是在招商引資方面，還是在社會公益、教育和慈善事業捐助方面，王再興在每個時期都起到一個帶頭作用，歷年以來，他及他的企業共同社會捐款、捐物超過2.7億元，他的企業獲得國務院授予「全國就業先進企業」、全國工商聯授予「人民不會忘記」等殊榮，他本人先後榮獲「全國光彩事業獎」、「中國十大光彩人物」、「江西省中國特色社會主義事業優秀建設者」、入選「改革開放40周年50名優秀贛商」等殊榮。他說：「取之於社會，回饋於社會。達到了個人的理想和目標，再以現有的資源繼續幫扶有需要的人，社會多了愛心循環復，形成良好氛圍，從而激勵下一代的奮鬥精神，這是作為企業家應有的胸襟和抱負。」



王再興親力親為，帶領香港江西社團(聯誼)總會義工為長者派發愛心口罩，共抗疫情。

融入大灣區 為大美江西代言

2020年，是全面建成小康社會和「十三五」規劃收官之年，也是深圳經濟特區建立四十周年之年。香港作為粵港澳大灣區的金融中心以及對外開放的重要港口，連接起了與粵港澳大灣區與全球的發展。而王再興的目光，也早已從贛港的聯合發展，延伸到粵港澳大灣區對接江西的發展。

談到大灣區對香港青年的機遇，王再興強調，大灣區作為國家發展戰略，對香港年輕人來說更是一個很好的機遇。「年輕人要時刻尋找機會，在機會降臨時要果斷及時把握它，充分利用它並去爭取成功。機會尋可得、坐可失，有的人善於發現機會，他的命運就是掌握在自己手上，反之，消極地等待，優柔寡斷，會錯失很多機會。」他續說：「年輕人應該要走出去，開闊眼界，才能獲得成功。現在是國家發展的關鍵時期，我相信，年輕人只要通過努力，善用香港「一國兩制」的優勢，抓住「粵港澳大灣區」和「一帶一路」建設的契機，一定能實現自己的夢想，創業有成。」



為推動香港江西社團(聯誼)總會在粵港澳大灣區建設中發揮積極作用，王再興帶領總會核心成員赴東莞市商務考察，獲肖亞非市長等領導親切接見。

談及未來江西對接粵港澳大灣區發展機遇，王再興表示，四十年來，深圳發生了翻天覆地的變化，從一個小漁村發展成了一個國際化的大城市，這種變化來之不易，靠的是好的政策和全國人民的支持。作為毗鄰粵港澳大灣區的江西，隨着贛深高鐵的貫通，將迎來一個千載難逢的機遇。江西是粵港澳大灣區的後花園，交通便利，資源豐富，文化底蘊深厚，更重要的是江西有着良好的投資環境和營商環境。

王再興一直用實際行動推動江西和粵港澳大灣區的合作。從最早在江西各地投資建貿易廣場，再到在南昌跟江西五金機電商會合作，投資江西國際五金機電科技城，為江西工業崛起貢獻力量，實現立足南昌，面向全省，走向全國的目標。王再興多年來不僅持續加大對江西投資，且鼓勵、引導更多粵港澳大灣區的朋友投資江西，可說是江西的最佳代言人。

